DYAAAAIO 1
AZKHZEIZ KATANOHZHZ

AOMH AKOAOYOIAZ

1. Mota amno ta mMapaKATw aAPaplOUNTIKA Elval AMOSEKTA WG OVOpATA LETABANTWY OE Evav
aAyoplOpuo;

1. peTaBAnTn 6. AlGBaos
2. Tiun-1 7. TIUN.A
3. TIiun_2 8. A

4. nAikia 9. 1AB

5. X1 10. vEo £T0G

11. sum
12. 100sum
13. x2

14. a*p
15.T_P

2. Na KplveTe yLa TNV 0pBOTNTA TOUG TIG TTOPAKATW EVTOAEC:

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

A €B~2 + 3,5 11)
x & 3" 12)
Eppdavioce a B vy 13)
X € 2B + 4x? 14)
H1 < "Aeutépa” 15)
y €""B*Y / 2" 16)
a &€B €5 17)
AldBace B + 3 18)
o*a < B 19)

10)B > A + B 20)

AlGBace a €« 5

x =10

Ep@avioe "ovopa: ”, X
my_name <« “VCZ”
AlaBaoce X, y

Epgavios (x =), x
AiaBaoe (a, b)

EkTUnwoe (x+2) * 4
"Hello” €« ¢

EpBado « “Platon School”

16. npoobeon
17. 1_ovoua
18. euro50
19. Tehog
20. aaaaaaa

21) TigR € "AENMN”
22)a <€ adiv3

23) AiaBaoce 10

24) Tiun € "Tiun”

25) A < "B" + 3

26) AiaBaocs Epgavioe
27) Epogavioe "AiaBaoe”
28) "Dell” € eTaipia
29) AiaBaoce "Hello”
30) X <A:B

3. Nwg Ba dtatunwOel oe evtoAn ekxwpnong TLUAG, KABE pia amo TG mapokatw aAyePPLKES
TIOPACTACELC:

1)
5x3+ 7x2+ 8
8x—6

X
X° —]

(X +1)"*+ 2

2)




4. Nolo €lval To AMOTEAECUA ATIO TNV EKTEAECN TWV MOPAKATW TPAEEWVY;

14 mod 5 - 25 mod 8

3 * (3 mod 2) + 4 div (5 mod 3)
13 mod (27 div 4)

2723 + 3 * (27 mod (25 mod 7))
13 / 2 -3 mod 5 + 3 div 6

20 mod 8 div 4

3 + 28 div 372 - 12

15 mod 8 * 3 + 273 div 2

ONOUWRWNRE

5. Not KATAOKEUAOTOUV OL TIVOKEG TLLWV TWV TIAPAKATW aAyopiOuwv:

AAy6p1Opog A5 AAy6p1Opog B5S
X €3 A <3
Y &€-4 + X "3 B<A+273
Z €Y div X r <A *B-2
Ektonwoe Y, Z, X Eppavice B, A, T
X< (X+Z) modY A & (I - A) div 3
Y € (Y + Z) div X B <B mod A
Z EX XY -2Z 12 r<r - (A +B)
Ektunwoe Y, Z, X Eupavioe A, B, T
Té€Aog A5 A<l +A*B

B <A mod I div 2
Euppavioe A, B+2, -4
TéAoc B5

6. Alvetal o mapakdtw aAyoplBuog os popdn dlaypdppatog pong Kat {nteital va ypadel oe
nopdn kwdikomoinong. Molog eival o Tivakag TILWV oV aro To Xprnotn elcaxBouv oL TLUEG

a=5 kat B=-2;
!

Aapace a, B

!

X < amod2
Y2 a+p "3

!

XE€5+Y"X
Y€ Xdivy~2

!

EkTomTwoe XY




7. TLBa epdaviotel otnv 000VN HUETA TNV EKTEAECH TWV TTAPOKATW EVTOAWV;

uApa l
KOKK1vo < ""umAg”
umAe € ""kOkk1vo”
MPAo1vo € KOKK1VO
Eppavice ""pnAe’”’, kKOKK1vo, TPAC1VO

THApa 2
KaAOG < "kakog”
KaKoGg < "kaAog”
HETPLOG € KOAAOG
Eppavioe "kKakog”, KOKOC, KAAOG
Eppdavioe ""KoAdg”, pEtplog, "peEtrprog”

8. Mg Baon TL¢ MapaAKATW EVTOAEC, Vo TiPOodLOpLOTEL 0 TUTIOG SESOUEVWV TWV TTAPAKATW

uetapfAntwv (A, B, T, A, E, Z, H, 6, |, K).

<5

< "5

< 9.15

< "Computer"
< 15 div 4
< (A+8)/2
<B

< AAnGn¢

< "Yeubng"
<A>3

>

AHOINMPD 1™

9. Na e€nynOei tLkAveLl o mapakatw aAyopLlOuoc kat tLepdavilel otnv 08ovn av we dedopévo

gl0o6ou 600¢l o0 aplBuog 748.

AAy6p1Opog Aoknon
AvlaBace ap1OuoGg

X € ap1Buoc div 100
BOHO < ap1Ouoc mod 100

Y € BOHO div 10
Z €< BOHO mod 10
SEX+Y + 2

EktUonwoe "AnotéAeopa = ", S

TéEAog Aoknon

10. Na €€nynBel tL Ty naipvel n petafAntn X o€ KABEULA Ao TLG TAPOAKATW EVIOAEG

EKXWPNONG:
1. X € 12 div 5
2. X € 12 mod 7
3. X € 23 mod 2
4. X €& 30 div 13
5. X € 15 div 20

6.X €4 mod 12
7. X € 5 mod 5
8. X &€ 7 div 7
9. X €18 div 19
0. X €123 mod 125



11. M TG MOPAKATW APLOUNTIKEC EKPPACELS OTLG OTIOLEG £XOUV aplOuNnBel yla eukoAia ot
teAeotég, va €€nynbel pe TL ospd Ba ekteAeotolv ol mpatelg (mpotepalotnTa
TEAEOTWV).

i) y €< x+7/(ydivamodb * 3)

1 2 3 4 5

i) y< (2+zdiva)/ (x*2+amod5) - (xdivy * 2)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

i) y€car2-1/(x+D)N2*x)+4)*y

1 2 3 4 5 6 7 8

12. Na petatpamolv oL TaPOKATW aplOunTkeég ekdpdoelg tng PeuvdoyAwooag OTLG
avTlOTOLXEG LABNUATIKEG TTAPACTACELS TTOU TIAPLOTAVOUV.
i) y € x5 - (1/((z+1)"(2*a) + 2))*x
i) y € (2*z-1) / (x*2+1) + 5 - (x+a)
iii) y € (3*x) + (5 - x*(1/2)) / 2

13. MNoleg amod TI( TAPAKATW EVIOAEG ekxwpnong amodidouv ocwotd TIG MOONUATLKEG
TIAPACTACELG TToU Sivovtay,

napdactaon 1 X:i*7 napaoctaon 2 z=4 Y _y

5_7 X—2 5%
a)x<€1/(5-2) 7 a)z <€ (3*y/(x-2))*4-y/5%*xA2
B)x<7/5-z B)z<(3*y/(x-2))*4-y/(5*x)"2
V)x<€(1/3-2)%7 V)ZE3*y/(x-2)*(4-y)/5%x"2
O)x<€7/(5-2) 3)z < (3*y)/(x-2)*4-y/(5%x"2)

) x<«1/(5-2)*7
O x<«1/((5-2)*7)

14. Na cuUTANPwWOOUV TA KEVA £TCL WOTE TA TOPAKATW TUAUATA EVTOAWV Va ePdavilouV we
QMOTEAECU A TOV 0plOUO 5.

uRua l TuAuo 2 TuRua 3 Tuiua 4
X €2 x €12 a €3 z €2
X € X+ y€x - B &€ a*2 a <€z * 0.5
Epdpdavioce x Eppdavice y+1 a<a-_ o €a+z
y €a+ B x € T P(__ *a+l)
Epdpavioce y Epdpavioce x



15. Ma TIC MAPAKATW EVIOAEC eKXwpnong va eEnynBel TL TUTMOU MpPENMEL va elval n Kabe

HeTABANTH ToU BpIlOKETOL OTO OPLOTEPO TUAMA TNG EVIOANG EKXWPNONG.
No BswpnBet otL oL petaPAntec a, B, v, & eivat aképatou tumou kot Stadopeg tou O.

a. y € a mod B

B. y <€y /6

V. Yy € "AAHOH:”

6. y € "Mapia” = "Katepiva”
€. y €a*5 + 10

ot. y €a + 2.5

& y €a>p

n y élia + BII

16. MNa kKaBeuld amod TG MAPAKATW £KPPACEL] va CUUMANPWOOUV KATAAANAQ Ta KEVA,

17.

QTOKAELOTIKA e METAPANTEG KoL otabepeg, wote va umoloyilouv TO avtiotolyo
{nToupevo:
A. To Ynodio twv xIAadwv evocg tetpadridplov Betikol akepatou (K)

DIV

B. To Yndio twv povadwv evog Betikov akepaiou (A).
MOD

I To mANBo¢ Twv tafewv 30 B€cEwV MOV ATIALTOUVTAL VLA TNV OTEYOON CUYKEKPLUEVOU
nANBou¢ pabntwv (M) o €va oXoAKO KTipLo, 0rtou M BeTIKOC aKEPALOG.
(__ + )ybiv
A. Tnv emopevn €vOeLén Twv deutepOAETTWY EVOC PndLakoL poAoylou, yvwpilovtag tnv
TpEXoUOa EvOelEn Twv deutepoAEmtwy (A), omou A aképatog amo 0 £wg kat 59 (yia
napadetypa: 0 (tpéxovoa €vdelen ) - 1 (emouevn évéeln), 1 - 2, ..., 59 - 0).
(__ 4+ )y MOD
E. To umtoAouno tng akEpatag dlaipeong evog Betikol akEpatou (A) pe Evav AAAo BeTiko
aképato (B).
A - * ( DIV )

Alvovtal oL TopaKATW EVTOAEG oo eva TUa aAyopiBuou:

AvlaBace a, B
X €a>pB

Noa xapaktnpioete kaBe pia anod Tig mopakATw MPOTACELS eival cwotn (2) R AaBog (A).



1. H x elvat Aoykn petofAnti).

2. Ta a, B pmopet va givat petaBAnteg aAdapduntikol TUMOU.
3. Ta a, B unopel va eivat AoykEC HeTaBANTEG.

4. Ta a, x elvat mavta petapAntég StadopeTikov TUMOU.

5. To a pémeL va €XeL TLUA HEYaAUTEPN ToU B.

18. Na ypayete toug aplBpouc tng otnAng A kat SimAa to ypappa tng otnAng B mou
QVTLOTOLXEL OWOTA. 2TN oTAAN B untdpyxouv tpila emutA£éov oTolela.

ZtnAn A ZtiAn B

1. NepLtrodg aplbuog A)X mod 2 = @

2. NoA\atAdolo tou 5 B)X div 5 =0

3. ApTLoC aplOpoc N X mod 100 div 10

4. Tehevtaio Yndio 5¢ndov  A) X mod 10

5. AgUtepo Ynodio 3Yndlou E)X mod 2 =1

6. 0 aplBuocO0 Z) X div 1000
H) X mod 5 = ©
®) X mod 10 div 10

19. Na ypayete toug aplBuoug tng otRAng A kat SimAa to ypauua tng otnAng B mou
QVTLOTOLXEL CWOoTA.

ItAAn A
1. X div 1000 = ©
2. X div 1000 mod 10
3. X div 100 <> ©
4. X mod 1000 div 100

ZtnAn B
A) Bploketl tnv TN Tou Ynodiouv Twv YALAdwv
B) eAéyxeL av o aplOpog €xeL touAdylotov 3 Yndia

I Bpilokel TNV T Tou YPndiou Twv ekatovtadwyv
D) eAéyxeL av o aplBpog €xeL To oAU 3 Yndla

20. Na e€etdoeTe Qv OL TAPAKATW OAyOpLOUOL TTANPOUV TO KPLTAPLO TG EL0OS0U:

AAy6p10pog Aok 1 AAy6p10pog Aok 2 AAy6p10pog Aok 3

AlGBace A, B Asbopéva // A, B // A &5

X €A+ B X €A div B X € A+ 2

Epdpavioce X Epdpdvice X Epdpdavioce X

TéAog Aok _1 TéAog Aok 2 TéNog Aok _3

AAYy6p1Opog Aok 1
AiaBace A, B, T
X €T P(A * B)
Epdpavioe X

TéAog Aok 1

AAy6p1Opog Aok 2
Aedopéva // A, B, T //
X €B"2 -4 *A*T
AnoteAéopata // X //
TéAog Aok 2

21. Na e€eTdoeTe av Ol MAPOKATW AAyOpLOOL TANPOUV TO KPLTRAPLO TNG £§060U:

AAYy6p1Op0oG Aok 3
AiaBace A, B

X €A + B2

Y €T P(X)/2
TéAog Aok _3



22. Na e€€TA0ETE AV OL TAPOKATW AAyOpLOUOL TTANPOUV TO KPLTRPLO TNG KabopLloTikotnTog:

AAy6p1Opog Aok 1 AAy6p1Opog Aok 2 AAy6p10pog Aok 3
AilaBace A, B AldBace X, Y AildBace A, B

X € T_P(A-B) X € (X+1)72 / (Y-2) X € A + NOT(B)
Epdpavice X Epdpavice X Epdpavice X

TéAog Aok _1 TéAog Aok_2 TéAog Aok _3

23. Na e€etdoete av ol aAyoplOpoL TTANPOUV TO KPLTRPLO TNG AMOTEAECHATIKOTNTOG:

AAYO6p1Opog Aok 1 AAy6p1Opog Aok 2 AAYy6p10pog Aok 3
AlGBace A, B A < "AENN” X &5
X € (A+B):2 B <A+ 2 Y & 10"
Epdpavice X Epdpavioce B Z & X<Y
TéAog Aok_1 TéAog Aok_2 Epdpavioe Z

TéAog Aok_3

24. Na BAAete o€ cwoTr CELPA TIG EVTOAEC TOU TTAPOAKATW aAyopiBpou wote 0 aAyoplOpog
va Asltoupyel cwota.

Eppavice E, Z, A

r<B+ A
Z <A
A&l -E

AAy6p1Opog MNpagerg
Aebopéva // A,B //
T€Aog Mpageig
E<€TI+A

25. Na e€etdoete TOLO KPLTNPLO SEV LKOWOTIOLOUV OL TIAPOKATW aAyopLBpuoL:

AAy6p1Opog Aok 1 AAy6p1Op0og Aok _2
AilaBace A,B AilaBace A,B
r< A+8B r <A +8B
A <A+ B mod 2 Epdpdavice T
A & A2 + BM2 A <T + B/A
TéAog Aok_1 Epdpavioce A

TéAog Aok_2
AAy6p1Opog Aok 3 AAy6p1Ouog Aok 4
r <A +8B AvlaBace a,B,y
A &<T/2 + B mod 2 A & Br2 - 4*a*y
E € A2 + 72 [ < T_P(A)
Eppavioe I,E,A Eupavioe I
TéAog Aok_3 TéAog Aok_4
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